

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 85 (8980)

Воскресенье, 5 мая 1985 г.

Цена 3 коп.

Советские люди торжественно и радостно отметили 1 Мая —
День международной солидарности трудящихся.
Праздник мира и труда с новой силой продемонстрировал
нерасторжимое единство партии и народа, сплоченность советских людей
вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, их решимость
ударным трудом крепить могущество Родины.

ЗВЕЗДЫ ПЕРВОМАЯ, ЗВЕЗДЫ НАШИХ ПОБЕД

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

Социализм и мир — неразделимы. Таков главный мотив праздничного убранства главной площади страны. В день Первомая занятые созидательными заботами, думая о достойной встрече XXVII партсъезда, советские люди испытывают особое чувство гордости от сознания того, что страна, твердо следя ленинским курсом мира, отстаивая его, 40 лет живет под мирным небом.

На Красную площадь столицы пришли представители трудовых коллективов — победителей социалистического соревнования, ветераны Великой Отечественной, труженики тыла. Весенний ветер колышет море алых знамен. Почетное право вынести их предоставлено передовикам производства, добившимся наивысших успехов на ударной вахте, гвардейцам пятилетки. Москвичи за годы пятилетки освоили производство 700 новых видов машин, оборудования, аппаратов и приборов. Весь прирост промышленной продукции получен за счет повышения производительности труда.

10 часов утра. Возгласами, бурными, долго не смолкающими

ми аплодисментами москвичи и гости столицы сердечно приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского государства. На центральную трибуну Мавзолея В. И. Ленина поднимаются товарищи М. С. Горбачев, Г. А. Алиев, В. И. Воротников, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Е. К. Лигачев, Г. В. Романов, Н. И. Рыжков, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, В. М. Чебриков, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, С. Л. Соколов, И. В. Каипитонов, В. П. Никонов, К. В. Русаков.

Начинается праздничное шествие трудящихся. Все районы столицы демонстрируют свою созидательную мощь, оптимизм строителей нового мира. Колонну Пролетарского района возглавляют автозаводцы. «Наш подарок к XXVII съезду партии — 50 дизельных автомобилей ЗИЛ-169» — строка из обязательств завода имени И. А. Лихачева начертана на транспаранте. Завод обновляется. О том, как ускорить его реконструкцию, шел заинтересованный деловой разговор во время недавней встречи зиловцев с Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым.

Над площадью — знакомая каждому эмблема метро, которую через несколько дней исполнится полвека. За это время в голубых экспрессах совершили поездки 60 миллиардов пассажиров. Метрополитеновцы проходят в колонне легендарной Красной Пресни. Гордо реет у кремлевских стен алое полотнище с изображением знамени революции 1905 года. Страна Советов готовится торжественно отметить 80-летие революции 1905 — 1907 годов в России.

С важными новостями вышли на демонстрацию станкостроители завода «Красный пролетарий». Они освоили массовый выпуск высокопроизводительных станков с числовым программным управлением. А недавно в Новых Черемушках начали работать на пятилетку единственное в стране производство, которое действует по так называемой безлюдной технологии. Здесь приступили к серийному изготовлению промышленных роботов. Выпущенный красно-пролетарцами в нынешнем году комплект оборудования освободил от трудоемких операций двенадцать тысяч рабочих.

(Окончание на 2-й стр.)

В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ



Лилия Арнольдовна Маркова работает на регенеративном заводе с 1967 года вырубщиком резиновых деталей и изделий. Лилия Арнольдовна сейчас руководит бригадой, которой присвоено звание «Коллектив имени 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду». Сама бригада давно является бригадой коммунистического труда. Большой вклад в дела коллектива у Л. А. Марковой и как хорошей работницы, и как воспитателя молодежи, и как общественница.

Н. ЕФИМОВА,
рабкор.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ

С высокими производственными показателями в социалистическом соревновании в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне завершили выполнение плановых заданий трудящиеся шахты имени С. М. Кирова ЛПО «Ленинградсланец».

Только в апреле текущего года шахтеры старейшего предприятия нашего города выдали на-гора дополнительно к заданию 7.546 тонн товарного сланца, что составляет 114,5 процента выполнения планового задания за названный период.

Большой успех горняков на-кануне славного юбилея — результат добросовестного труда большинства членов коллектива шахты: проходчиков, горнорабочих очистного забоя, слесарей, машинистов подземных поездов, организаторов производства — бригадиров и мастеров, руководителей участков.

В напряженном трудовом соревновании лучших производственных результатов добился коллектив участка № 1, которым руководит В. И. Старший, на сверхплановом счету этого коллектива на последний день апреля зафиксировано 3.435 тонн сланца. Значительного

опережения по добыче сланца добился также коллектив участка № 3, возглавляемый В. С. Троценковым.

Среди бригад горнорабочих очистного забоя пример высокопроизводительного труда показывают горняки, возглавляемые бригадиром В. В. Никифоровым, на счету которых 1.030 тонн сланца, выданных на-гора сверх плана минувшего месяца. Успех коллектива — это прежде всего показатель высокой организованности, ответственности всех членов бригады. Но в немалой степени он отражает и умелые организаторские действия бригадира В. В. Никифорова.

За успехи в предмайском социалистическом соревновании фотография Виктора Васильевича — на городской Доске почета. Успешно трудятся и другие добывшие бригады. С «плюсом» работают коллективы горняков, возглавляемые бригадирами

В. М. Михайловым, Ю. Г. Скрибиковым, В. Г. Панченко, Л. В. Евстигнеевым.

У проходчиков также дела спорятся. В бригадах, руководимых Г. Г. Михайловым, С. А. Кухарем, Л. В. Шуваловым и П. В. Прохоровым, достигнуто значительное опережение плановых заданий.

Среди производственных смен лучших результатов в трудовой деятельности достиг коллектив смены «А» участка шахтного транспорта, который возглавляет горный мастер В. Г. Хара, и комплекса поверхности, где мастером С. В. Петров.

В настоящее время горняки шахты имени С. М. Кирова приступили активно к выполнению майских производственных заданий. А. ГОЛОВИНА, старший инженер планового отдела шахты имени С. М. Кирова.

К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ И ПОДПОЛЬЯ

Для участия в митинге трудящихся у партизанского памятника «Слава» и в традиционном партизанском костре в лесу приглашаются все ветераны партизанского движения и подполья 9 мая 1985 года к 10 часам утра к зданию горкома партии.

Президиум совета ветеранов партизанского движения.

СУББОТНИК В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Вчера в нашей стране состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вместе со всеми вышли на субботник около 30 тысяч сланцевчан. 17 тысяч из них трудились на рабочих местах, выпустив промышленной продукции более чем на 193 тысячи рублей, в том числе товаров народного потребления на 139 тысяч рублей, выполнив объем подрядных работ собственными силами более чем на 31 тысячу рублей. Труженики совхозов района в этот день получили 58 тонн молока, 4,5 тонны мяса и 21 тысячу яиц.

Продукции из сэкономленного сырья и материалов выпущено на 91 тысячу рублей, переработано 36 тысяч тонн различных грузов, отремонтировано 8 вагонов, выполнен большой объем по благоустройству улиц, скверов, дорог.

Неплохо потрудились сланцевчане. Почти 50 тысяч рублей прибыли и заработной платы перечислили они в фонд субботника.

ДОСТОЙНЫ ПРИМЕРА

Рабочие организаций и предприятий страны встречают приближающийся День Победы высокопроизводительным и ударным трудом. Многие уже рапортовали о выполнении личного пятилетнего задания.

Среди них — бригадир варщиков с консервного завода З. В. Жукова. Она перевыполнила пятилетнее задание по изготовлению всех видов продукции. З. В. Жукова — ударник коммунистического труда, за отличную работу она награждена знаком «Ударник 11-й пятилетки», ее фотография неоднократно висела на Доске почета предприятия.

Ее товарищи по цеху — М. И. Иванова, А. Я. Новикова, М. М. Феофанова — опережают личные задания 11-й пятилетки на полтора месяца.

М. ЕРМАКОВ.



до 40-летия
ПОБЕДЫ
осталось
3
дня

(Начало на 1-й стр.)

победы и талисман предстоящего XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Макет реактивной установки и изображение русоголовой девочки в кокошнике-цветке проносят по площади представители завода «Компрессор». В первые дни войны перед коллективом предприятия была по-

ЗВЕЗДЫ ПЕРВОМАЯ, ЗВЕЗДЫ НАШИХ ПОБЕД

ставлена задача — организовать в кратчайший срок производство нового вида оружия — знаменитой «Катюши». Уже через месяц с небольшим враг ощутил на себе ее разящие удары. Самоотверженно коллектив решал и задачи мирных пятилеток. Славу флагмана по произ-

водству современного холодильного оборудования для нужд индустрии и сельского хозяйства приобрело предприятие.

Пятицветными фестивальными ромашками вспыхивает площадь. Словно планета в миниатюре: идут юноши и девушки в красочных национальных костю-

мах всех континентов. На разных языках скандируют питомцы университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы слова из девиза форума юных: «Антиимпериалистическая солидарность, мир, дружба».

Силы мира, социальной справедливости, силы социализма

непобедимы. Пройдя торжественным шествием по Красной площади, москвичи выразили непоколебимое стремление — вместе с партией, под ее мудрым водительством решать сложные созидательные задачи, принумножить вклад в торжество самого справедливого порядка на земле — дела коммунизма.

(ТАСС)

КУРСОМ МИРА И СОЗИДАНИЯ

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ЛЕНИНГРАДА

Первомай — праздник труда, единения всех пролетариев планеты. Как весь советский народ, с особым чувством встретили его нынче ленинградцы. Каждый трудовой коллектив с прицелом на большие дела готовится встретить XXVII съезд КПСС. Через несколько дней мы будем отмечать сороковую весну Великой Победы. Четкой программой созидания вооружил советских людей апрельский (1985 года) Пленум ЦК КПСС.

В торжественном и праздничном наряде город великой Ленина. На алых полотнищах — первомайские Призыры ЦК КПСС, на фасадах зданий — портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского государства. Рапорты трудовых побед рассказывают о достижениях ленинградцев в завершающем году пятилетки. Повсюду запечатлен беспримерный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне.

В строгом убранстве Дворцовая площадь. Трибуны заполнили ветераны партии, войны и труда, представители паргийных, советских и общественных организаций, военачальники, передовики производства, деятели науки, культуры и искусства, гости города.

На центральной трибуне первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Л. Н. Зайков, члены бюро Ленинградского обкома партии. На трибунах депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, лауреаты Ленинской и Государственных премий СССР, генералы и адмиралы.

Под торжественные марши военных оркестров начинается праздничное шествие. По традиции его открывает головная колонна, тема оформления которой «Ленинским курсом — к победе коммунизма!». Колонну сопровождают две тысячи спортсменов со знаменами и флагами расцвечивания. Тематические композиции об разно раскрывают масштабы достижений ленинградцев в одиннадцатой пятилетке, в борьбе за осуществление программы «Интенсификация-90», рассказывают об инициативе трудовых коллективов города и области, развернувших соревнование под девизом «Весь рост объемов производства — за счет технического прогресса, максимальной загрузки оборудования и

экономии ресурсов».

В рядах демонстрантов — красочные панно: «XXVII съезд — достойную встречу!», «Ленинград — город-герой, город-труженик».

В разноцветье праздничных колонн — макеты «Золотой Звезды» города-героя, орденов, которыми награждены Ленинград и Ленинградская область за ратные и трудовые подвиги.

Над площадью звучит «День Победы». На просторах Дворцовой — овеянные боевой славой Красные знамена всех родов войск. За ними на увенчанных макетами орденов и медалями автомашинах проезжают прошагавшие пол-Европы, гелземии ветераны Великой Отечественной, ветераны труда. За ними, как бы знаменуя преемственность поколений, четко печата шаг, идут наследники ратных подвигов детей и отцов — батальоны воинов Вооруженных Сил ССР.

Горячо приветствуют трибуны, когда на Дворцовой площади появляются знамена Ленинграда и Ленинградской области. Лучшим из лучших доверено сопровождать их по Дворцовой. У знамени города-героя — бригадир сборщиков корпусов Ленинградского Адмиралтейского объединения Герой Социалистического Труда Г. И. Краснопеев, у знамени дважды орденоносной Ленинградской области — бригадир комплексной бригады строительного управления № 298 строительного треста № 31 Главзапстроя Герой Социалистического Труда М. К. Гуна.

Идут по площади воспитанники трудовых резервов — будущая смена и пополнение рядов рабочего класса. За ними шагают студенты ленинградских вузов. Красочная композиция напоминает о предстоящем XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве. Его девиз — «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!». И устремляясь в завтрашний день, юность поднимает свой голос в защиту дела мира.

Мирный день страны — это новые этажи зданий, километры газопроводов, тысячи гектаров возделанной пашни, старт космического корабля, театральная премьера. Новые горизонты созидания открыл перед советским народом апрельский (1985 года) Пленум ЦК КПСС. На принципиально новый уровень будет выведена экономика на-

нейшей страны. И высшей целью партии остается незыблемый принцип: все во имя человека, для блага человека!

Единой ширеной вступают на Дворцовую коллеги крупнейших предприятий города. Отличное настроение у тружеников многотысячного коллектива объединения «Светланы». Они выполнили пятилетнее задание по темпам роста производительности труда, энергично осваивая выпуск изделий, отвечающих высоким требованиям сегодняшнего дня.

Идут судостроители. С головным опережением сроков на Балтийском заводе вступило в завершающую стадию строительство атомного ледокола «Россия». Это один из главных подарков ленинградской индустрии XXVII съезду партии. «Меньшим числом работающих — больше продукции» — этому девизу верны корабельы завода имени А. А. Жданова. Стало уже традицией, что каждое судно сдается здесь с опережением сроков. Корабельы выполняют почетный заказ — ведут реставрационные работы на легендарной «Авроре».

В десятки адресов отправляется на энергетические стройки продукция с маркой объединения «Ленинградский Металлический завод», «Электросила». Электросиловские генераторы и электродвигатели, наращивающая мощность, теряют вес. Гаков магистральный курс электромагнитостроителей, которые добиваются роста объемов производства без увеличения потребления металлоопракта. Труженики фирм настойчиво совершают хозяйственный механизм, по-новому строят кадровую политику, давая возможность полнее проявляться людям компетентным, трудолюбивым, инициативным.

Весна — пора больших забоев земледельцев. И острее других чувствуют пульс посевной труженики объединения «Кировский завод». Воодушевлено производственников приветствие ЦК КПСС, поздравившего коллектива с большой трудовой победой — выпуском 300-тысячного трактора «Кировец».

Дворцовую площадь приветствует ленинградских станкостроителей. Объединение имени Я. М. Свердлова энергично наращивает выпуск многоцелевых обрабатывающих центров, которые по своей производительности равны целым цехам. Ныне все чаще они становятся важ-

нейшими элементами гибких автоматизированных производств. Особая роль в ускорении научно-технического прогресса отведена объединению преобразовательного станкостроения имени Ильича. На рубеже нового века ильичевцы будут выпускать такие сверточные агрегаты, которые обеспечат наивысшую эффективность металлообработки при минимуме обслуживающего персонала.

По праву в брандмауэр первомайских колонн включена эмблема Знака качества. Многие изделия ленинградской индустрии помечаются сегодня почетным пятиугольником. Поднять качество продукции на новый уровень — одна из главных задач, которую поставил перед нашей промышленностью апрельский (1985 года) Пленум ЦК КПСС.

Мимо трибун Дворцовой проходят строители. В их делах сливаются забота о каждом, забота обо всех. Они возводят заводские корпуса, жилые кварталы, прокладывают трассы метрополитена, создают комплекс сооружений, которые защитят Ленинград от наводнений.

И в будни, и в праздники напряженно бьется пульс транспортных артерий, соединяющих город Ленина со всей страной. От четкости и ритмичности работы моряков, речников, железнодорожников, автомобилистов в немалой степени зависит общий успех нашей индустрии, всего народного хозяйства. Опыт сотрудничества, одобренный ЦК КПСС, сейчас успешно применен почти в трехстах морских и речных портах, железнодорожных станциях.

Территориально-отраслевая программа «Интенсификация-90», разработанная под руководством Ленинградской партийной организации, предусматривает дальнейшее развитие этой ценной и продуктивной инициативы.

Салютуя правофланговым социалистическим соревнованиям, Дворцовую площадь с особым чувством приветствует ветеранов. Они были первыми в бою, они показывают пример в труде.

О своих достижениях рапортует празднику ленинградская наука. Один из разделов программы «Интенсификация-90» посвящен проблемам развития топливно-энергетического комплекса страны. И здесь великий вклад ленинградских ученых. Немало делают они для скорей-

шего освоения богатейших угольных месторождений Экибастуз, Канско-Ачинского бассейна.

«Продовольственную программу — в жизнь!» — этот лозунг близок всем. И ученыe вносят немалый вклад в реализацию стратегии поднятия урожайности и продуктивности. Так, коллектив Агрофизического института не мало сделал для разработки научно обоснованных методов программирования урожасов. Арсенал высокопроизводительных сельскохозяйственных культур пополняют селекционеры Всесоюзного института растениеводства имени Н. И. Вавилова.

На праздничном марше — творческие коллективы города. Крепнет содружество творческих союзов с производственниками, все весомей их шефство над профессионально-техническими училищами, воинами армии и флота, тружениками села.

Звучит на площади «Марш коммунистических бригад». Миллионы рублей, самая разнообразная продукция — наш коллективный вклад в фонд пятилетки по итогам Ленинского субботника. Апрельская красная суббота передала эстафету майскому празднику труда — 4 мая в честь 40-летия Великой Победы вся страна встала на вахту памяти. И Ленинград был среди тех, кто призвал ударным трудом встретить юбилей Победы.

Наша партия ведет неустанный борьбу за разрядку международной напряженности, прекращение гонки вооружений, уничтожение арсеналов смерти, за мир на планете. «Советский Союз еще и еще раз заявляет, что будет твердо следовать ленинским курсом мира и мирного существования, который определяется нашим общественным строем, нашей моралью и мировоззрением», — сказал, выступая на апрельском Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Гремят на Дворцовой здравицы во славу мира и дружбы, единения всех людей труда.

Идя навстречу XXVII съезду КПСС, советский народ с оптимизмом смотрит в завтрашний день. Он полон решимости посвятить труд и вдохновение осуществлению грандиозных задач, поставленных партией на новом этапе нашего движения к коммунизму.

Праздничное шествие ленинградцев ярко продемонстрировало непоколебимое единство партии и народа, верность бесмертным идеалам марксизма-ленинизма, делу Коммунистической партии.

подряд победившего в предмайском соревновании предприятий второй группы, молочного завода, мясо- и хлебокомбинатов. Их сменили на площади работники предприятий коммунального хозяйства: треста «Сланцы-межрайгаз», СРСУ-6, горэлектросети, тепловых сетей, управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома. Многочисленными были колонны центральной районной больницы, городского торга, комбината общественного питания. Завершили праздничную демонстрацию колонны автотранспортных предприятий.

Больше часа продолжалось праздничное шествие сланцевчан. Лозунги, пронесенные в колоннах, дружное «ура» в ответ на приветствия с трибуны свидетельствуют о твердом наименении тружеников сланцевских предприятий успешно выполнить задания 11-й пятилетки, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

В. МАЛЬШЕВ.

ПРАЗДНИК В СЛАНЦАХ

проходят перед трибуной: воздушные шары, цветы, зеленые ветки, флаги украшают их ряды. «Мир детям всей планеты!», «Берем с коммунистами пример!», «Голос молодежи — голос мира!», «Мы делу Ленина и партии верны!» — это надписи на транспарантах, которые отражают надежды, чаяния, устремления наших детей. Дружно отвечают на обращенные к ним с трибуны приветствия учащиеся школ №№ 1, 2, 3, 4, 5, 7, 11, 12, 10. За школьниками идут ребята из городского профессионально-технического училища № 215, учащиеся индустриального техникума.

Первыми из представителей трудовых коллективов нашего города перед трибунами прошли шахтеры производственного объединения «Ленинградсланец». Горняцкий коллектив в минувшем году удостоен высокой премии

государственной награды — ордена Трудового Красного Знамени. Шахтеры она вдохновила на новые успехи. Лозунг «Достойно встретим XXVII съезд КПСС!» отражает их трудовой настрой.

Затем на площадь выходят труженицы сланцевоперерабатывающего завода «Сланцы». Этот коллектив регулярно добивается успехов в социалистическом соревновании даже во всесоюзном масштабе. Так, по итогам четвертого квартала минувшего года за победу в трудовом состязании заводчане награждены переходящим Красным знаменем Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР.

Проходят перед трибунами колонны регенеративного и цементного заводов, строительного

НАШИ ГЛАВНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

СЕГОДНЯ, 5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ. МЫ РАССКАЖЕМ О САМЫХ АКТИВНЫХ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТАХ, ПОЗНАКОМИМ ЧИТАТЕЛЕЙ С ИХ НОВЫМИ МАТЕРИАЛАМИ

Ровно 30 лет назад, в мае 1955 года, в нашей газете появилась первая публикация Сергея Афанасьевича Пронина, тогда он работал директором клуба газосланцевого завода и написал о творческих связях клуба с коллективом одного из ленинградских театров. Три десятка лет Сергей Афанасьевич пишет на общественно-политические, военно-патриотические темы, о культуре города, об истории края.

В годы войны Сергей Афанасьевич Пронин выпускал боевой листок, потом выступал как организатор важных и нужных дел, как пропагандист. В музее цементного завода есть газетные вырезки материалов Пронина, рассказывающие о строительстве завода, репортажи, зарисовки, критические корреспонденции.

Геннадий Никитич Александров — кровельщик, он пишет нам в газету о своей работе, о коллективе, о проблемах, волнующих его товарищей. В своих обычно небольших по размеру, но конкретных письмах в редакцию рассказывает о замечательных тружениках, ставит вопросы лучшей организации работы жилищно-коммунальной службы. Сам добросовестный работник, Г. Н. Александров всей душой, всем сердцем с настоящими тружениками. Накануне праздника мы получили от нашего постоянного корреспондента еще одно письмо...

Петра Ивановича Антоненкова знают многие жители нашего города. Знают его не только как заслуженного рационализатора РСФСР, но и как самого активного рабочего корреспондента городской газеты «Знамя труда». С 1962 года Петр Иванович связал свою трудовую деятельность с газетой. Коммунист П. И. Антоненков известен сланцевчанам по своим публикациям, рассказывающим о товарищах по работе,

ветеранах партии и труда, о большой творческой работе, которую ведут рационализаторы ЛПО «Ленинградсланец». Каждое его выступление в газете охотно читают товарищи по труду, многие приходят к нему за советом как к специалисту высокого класса, и он никогда не подводит, если пообещает, то обязательно выполнит задание в срок. Петр Иванович — неоднократный победитель конкурсов «Знамени труда».

Посильный вклад в реализацию намеченной программы по интенсификации добычи сланца на шахтах Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ленинградсланец» вносит большой отряд рационализаторов и изобретателей. Так, например, на шахте «Ленинградская» в течение многих лет выполнен целый ряд мероприятий, направленных на совершенствование используемого оборудования основных и вспомогательных процессов.

Нина Федоровна Силина работает в службе благоустройства УЖКХ Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец». Десять лет она связана с газетой. Пишет Нина Федоровна на самые различные темы, ее волнует и красота наших городских улиц, не забывает она написать о передовиках производства, поздравить товарища по работе, написать зарисовку о хорошем труженике.

В ПЕРЕДИ НЕМАЛО ДЕЛ

Наша бригада по долгу службы призвана следить за состоянием дорог, придорожных канав, кюветов и т. д. Особенное прибавляется работы весной. Когда снег расплывается, то видны все изъяны, хочется побыстрее взяться за дело и привести все в порядок, чтобы наш город всегда блестал чистотой. Много сил отдают работники нашей службы этому делу. Сейчас начали подсыпку дорог щеб-

нем. Собран и вывезен песок с улиц Ленина, Кирова. Торжественный вид придают побеленные деревья. Впереди еще немало работы, необходимо привести в порядок газоны на улице Кирова. Всё время завезли землю, и вскоре посеем траву. Пусть же всегда город наш будет светлым, чистым, зеленым.

Н. СИЛИНА.

«КАПИТАЛЬНЫЙ»

Как-то в детстве о расшившемся Семе Слипухе отец в шутку сказал близким родственникам: «Этот у нас будет «капитальным мудрецом». Мудрецом он вроде не стал и «Капитал» К. Маркса прочел уже в зрелом возрасте.

Потом он учился в селе Знаменовка Днепропетровской области. После 8-го класса учился в Днепропетровском коксохимтехникуме. Любимые его занятия прервали войну.

Летом — осенью 1943 года славная Красная Армия освобождает левобережную Украину. Семена призывают в ряды армии-освободительницы, зачисляют в 604-й стрелковый полк 195-й Новомосковской стрелковой дивизии.

Вместе с наступающими вой-

сками рядовой Слипуха форсирует Днепр, идет вперед на врага. 4 декабря 1943 года в районе Мелитополя его тяжело ранило. Почти пять месяцев находился на излечении в госпитале. После полной поправки попал в полковую школу запасного кавалерийского полка. Через три месяца командир отделения Слипуха в составе 138-го кавалерийского полка участвует в освобождении городов и сел Польши. А потом в октябре 1944 года в Яссах он снова ранен.

По излечении Слипуха назначается помощником коменданта кавалерийского эскадрона 41-го гвардейского кавалерийского полка 11-й гвардейской кавалерийской казачьей дивизии. Участвует в боях в районе озера Бала-

тон — одного из участков ожесточенного сопротивления немецко-фашистских войск. 6 марта 1945 года гитлеровцы перешли в контрнаступление. Мощный бронированный кулак, в котором были сконцентрированы танки и штурмовые орудия немцев, брошен на советские войска у озера Балатоз. Немецко-фашистское командование непрерывно наращивало силы. Но крепче стали и границы были стойкость советских воинов. 4 апреля 1945 года вся территория Венгрии была очищена от фашистов. Там закончил войну кавалерист С. М. Слипуха. 30 октября 1945 года он уволился из армии, а через неделю — 7 ноября — продолжил учебу в Днепропетровском тех-

никуме.

4 года работал Семен Михайлович в Кохтла-Ярве заместителем начальника цеха камерных печей. В мае 1950 года переведен на строившийся в нашем городе газосланцевый завод. И вот уже 35-й год Семен Михайлович не изменяет избранный профессии, работая в отделе капитального строительства одного из старейших предприятий города — завода «Сланцы». Он носит звание «Заслуженный ветеран завода». Его труд отмечен многими медалями, 25-ю благодарностями и поощрениями.

Семен Михайлович с супругой Людмилой Иосифовной довольны, что в третьем поколении уже внук назван именем деда — Семен. Пусть растет он таким же неуемным, как дед, и тоже «капитальным» человеком.

С. ПРОНИН.

ПРИМЕР ДЛЯ НАС

Работает у нас жестянщиком в жаке № 3 Василий Михайлович Буданцев. Отличный мастер своего дела. О чем бы его ни попросили, всегда сделает с честью. Он не только выполнял заявки для жака, но и для шахты, и для РСУ. Василий Михайлович говорит, что опыт он перенял от отца и дяди. Он — ударник коммунистического труда, ветеран Великой Отечественной войны.

Имеет семь медалей за свои ратные подвиги. Васи-

лий Михайлович всю войну был шофером, много тысяч километров проехал по странам Европы. За работу без аварий награжден знаком. Он спокойно мог бы отдохнуть, ведь ему уже 72 года. Однако это не в его характере.

Посмотришь на таких стариков и думаешь, вот с кого можно брать пример и нам, молодым.

Г. АЛЕКСАНДРОВ.

В. И. Власов, К. К. Ильин и автор этих строк — авторы новой машины. Особенно плодотворным бывает содружество инженерно-технических работников и рабочих, имеющих большой опыт практической работы. Держит под постоянным контролем развитие технического творчества на шахтах главный инженер объединения Г. Б. Фрайман. Сам активный рационализатор, он стремится всегда дать ценный совет, поддержать усилия новаторов.

П. АНТОНЕНКОВ.

Любовь Ниловна Мандрыка. Более тридцати лет встречают сланцевчане ее фамилию под стихами, рассказами о передовиках соревнованиях, корреспонденциями, призывающими беречь родную природу, заботиться о своем городе. Любовь Ниловна — великолепный таксidermist (так называют мастеров изготовления чучел животных и птиц), в краеведческом музее есть экспозиция ее работ. Кроме того, а это знают немногие, Л. Н. Мандрыка дежурила в памятную ночь 1952 года, когда сланцеверабочающий завод — ее родное предприятие — дал первый газ в Ленинград.

Несмотря на уже немолодые годы, на тяжелую болезнь Любовь Ниловна полна оптимизма, жизнерадостности. Это особенно чувствуется в ее стихах. Сегодня мы предлагаем читателям стихотворение о той поре, которая оставила неизгладимый след в жизни советских людей, — годах Великой Отечественной войны. Поэтесса поднимает свой голос в защиту мира.

СОРОК ЛЕТ НАЗАД

Наш простреленный

в сраженьях флаг

В небо взмыл торжественно

и строго!

...Пал оплот насилия,

рейхстаг,

Страшная фашистская

берлога!

День Победы радостью

объят,

Солнечным сиянием

пронизан,

И летят цветы к ногам

солдат,

Беззаветных рыцарей

Отчизны!

Долг живых — навеки

сохранить

Память о великой этой дате.

Чтобы с прошлым не ослабла

нить,

Эстафету старших

продолжайте!

...Это было сорок лет назад.

Рассчитались мы

с фашизмом лютым!

Уготованный народам ад

Рухнул под раскатами

салюта!

Взгляд куда ни кинешь —

вдаль и вширь —

Груды обожженного металла!

...Легендарный русский

богатырь

Кровь и пот с лица утер

устало.

Сколько ж ему выпало,

бойцу,

Выстоять в жестокой

круговороти,

Если каждый день лицом

к лицу

Обращен был к беспощадной

смерти?

День Победы будет жить

в веках.

Вечного огня живое пламя

Нам не даст забыть

о пареньках,

Чьими мы гордимся

именами!

Подвигу Отчизны — сорок

лет!

Мира и расцвета жаждут

страны...

Но агрессорам покоя нет:

Угрожают из-за океана!

Всю Вселенную хотят

поджечь,

Чтоб и в космосе погасли

звезды.

Но мы знаем: тот, кто поднял

меч,

Сам погибнет рано или

поздно!

Первая крошечная заметочка из почты «Сланцевских ребят» называлась романтично — «Старые железки», а рассказывала о сборе металломолом в школе № 1. Одноклассники прочитали ее с удовольствием. Автор ее Вероника Кузнецова училась тогда в четвертом классе, сейчас Вика уже восьмом, пишет охотно, активно об учебе, труде и отдыхе школьников, выполняет задания редакции. Вероника Кузнецова — секретарь комсомольской организации школы и наш общий корреспондент.

ТРУДНАЯ

Идет урок геометрии в 6 классе школы № 1. Для шестиклассников это совсем новый предмет, но за год многому научила их Татьяна Александровна Жемерикина, классный руководитель.

У каждого учителя свой метод преподавания. Например, Татьяна Александровна часто делает с ребятами

ПРОФЕССИЯ

практические задания по математике. Все знают, что математика дается не каждому, но эта учительница преподносит ее ученикам понятно, очень доступно. После объяснения она обязательно спросит у класса, всем ли понятно, охотно объяснит еще раз. На уроках у нее интересно. Она по ходу дела расскажет по-

чительную историю из своей практики и поругает кого надо, и пошутит. За 21 год работы у Татьяны Александровны было много учеников.

О результатах большой работы Татьяны Александровны говорят успехи ее учеников. На весенних каникулах они побывали на слете юных любителей науки и успешно там выступили, заняв II место в математической олимпиаде всех районов Ленинградской области. Ученица 8 «А» класса Родионова Ира, учащаяся Татьяны Александровны, в этом году заняла первое место на городской олимпиаде по математике.

В. КУЗНЕЦОВА.

Н. СИЛИНА.

НАШИ ГЛАВНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

Читатели газеты под рубрикой «Советы и жизнь» часто видят выступления Марии Ивановны Михайловой. Она второй созыв возглавляет исполнком Пелешского сельского Совета народных депутатов и все это время является активным общественным корреспондентом. Разнообразен круг вопросов, которые освещает М. И. Михайлова: выполнение плана экономического и социального развития сельсовета, реализация итогов избирателей, работа сельских депутатов. Этому посвящено очередное письмо нашего общественного корреспондента.

ДОВЕРИЕ ОПРАВДЫВАЕТ

В ходе недавних выборов в местные Советы народных депутатов Татьяна Александровна Петрова была впервые избрана депутатом Пелешского сельсовета. Работает Татьяна Александровна отделочницей в цехе Демешкино лесокомбината, живет в деревне Демешкин перевоз. Жители этой деревни, а также деревни Подпорожек (более 120 человек) — ее избиратели. С ними депутат постоянно встречается, очень внимательно относится к каждой просьбе. Когда не может решить сама, обращается в сельсовет, часто звонит нам или приходит сюда.

Недавно обратилась и депутату ее избиратель Марфа Павловна Кустова. Ее муж инвалид Великой Отечественной войны —

войной — скончался, и М. П. Кустова интересовалась, сохраняются ли за ней льготы, определенные участникам и инвалидам войны. Т. А. Петрова обратилась за консультацией в исполнком сельсовета.

Татьяна Александровна активно приступила к выполнению депутатских обязанностей буквально с первых дней. Большую организационную работу провела она среди избирателей во время выборов народных судей в городской народный суд. Составляла списки участников войны, обошла все дома. Одним словом, Т. А. Петрова стремится оправдывать доверие своих избирателей.

М. МИХАИЛОВА.

Ольга Валентиновна Семенова начала рабкоровскую деятельность, когда заочно заканчивала Силламяэский горный техникум. Сейчас она работает инженером технической службы шахты «Ленинградская» и по-прежнему сотрудничает с газетой «Знамя труда». Коммунист О. В. Семенова — редактор стениной газеты «Ленинградец», которая является органом партийной, профсоюзной и комсомольской организаций шахты «Ленинградская».

ВЫСТАВКА ДЛЯ ШАХТЕРОВ

Накануне 1 Мая работники столовой шахты «Ленинградская» организовали и провели для шахтеров выставку — продажу кулинарных изделий и мясных полуфабрикатов. В широком ассортименте были представлены кондитерские изделия, изготовленные кондитером столовой М. К. Леонтьевой, холодные закуски оформляла повар Н. П. Кузьмина, а мясные полуфабрикаты приготовила повар В. Н. Удальцова. В подготовке к выставке были задействованы все работники столовой под руководством заведующей производством Е. И. Марковой. Сколько же выдумки, мастерства, умения потребовалось работникам столовой,

чтобы подготовить такую замечательную выставку! Особенно заслужили внимание у покупателей такие изделия, как пирог с ягодами и апельсиновыми дольками, рулет с изюмом, кулебяка с мясом, колбаски по-пермски, антракеты, шашлыки и т. д.

Всего в этот день было продано изделий более чем на 700 рублей. Выставка очень понравилась шахтерам. А подготовить было не так-то и легко. Надо учесть, что повара готовили всю ночь, а также вовремя подготовили обед для посетителей столовой.

О. СЕМЕНОВА.

Редактор В. В. ИВАНОВ

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются

РАБОЧИЕ в цехах,
МАЛЯР,
ТЕХНОЛОГИ,
ДЕЖУРНЫЕ СЛЕСАРИ,
ГРУЗЧИКИ готовой продукции,
ПРИЕМОСДАТЧИКИ грузов,
ДЕЗИНФЕКТОР,
КОЧЕГАРЫ,
РАБОЧИЕ для производства бараночных изделий.
Однократно предоставляется общежитие.

3—3

ОБЪЕДИНЕНИЕ
«РОДИНА»

приглашает

на постоянную работу
БУХГАЛТЕРА - РЕВИЗОРА.
Жилая площадь предоставляется.
За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 6-51-95.

3—3

СРСУ-6
ГАТЧИНСКОГО
РСТ

требуются

на постоянную работу:
КРОВЕЛЬЩИКИ,
ГАЗОЭЛЕКТРО-
СВАРЩИКИ,
МАЛЯР,
ПЛИТОЧНИК.
Сроком на два года:
ИНСПЕКТОР ОК,
ЭКОНОМИСТ.

Обращаться по адресу:
город Сланцы, улица Полевая, дом № 50.

Телефон отдела кадров 2-25-34.

3—2

ДЕТСКИЙ САД № 1

приглашает на работу
ПОВАРА.

3—1

Газета издается
по вторникам, средам, четвергам
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-38-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистка Зверева А. А., верстала Шоличева Н. А., печатали Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т.

Юрию Васильевичу
ВАСИЛЬЕВУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе и счастья в семейной жизни.

Коллектив участка РЗО
шахты «Ленинградская».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 МАЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Выставка Буратино». 9.05 — 18-й тираж «Спортлото». 9.15 — «Венок украинских народных тащев». Концерт. 9.45 — Документальный фильм. 10.35 — В. А. Моцарт. Концерт № 9 для фортепиано с оркестром ми-бемоль мажор. 11.25, 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.50 — «Русская речь». 16.20 — Новости. 16.25 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 17.25 — Концерт. 17.55 — «Наш сад». 18.25 — Мультфильмы. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День печати. 19.35 — «Маршал Жуков. Страницы биографии». Документальный фильм. 21.00 — «Время». 21.45 — Вечерние мелодии с участием артистов социалистических стран. 22.30 — «Футбольное обозрение». 23.00 — «Сегодня в мире».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 МАЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Футбольное обозрение». 9.05 — «Открытое сердце». Художественный фильм. 10.25 — «Клуб путешественников». 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 40-летию Великой Победы. Премьера научно-популярного фильма «Они ковали оружие Победы». 15.45 — Премьера фильма-концерта «Радость — это песня». 16.35 — Новости. 16.40 — «Мамина школа». 17.10 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.40 — Выступление народного коллектива «Шарур» Ильинского районного Дома культуры Нахичеванской АССР. 18.15 — «Дела и люди». «Дороги Евгения Батанчука». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильм. 19.10 — «Песни Великой Отечественной войны...». Исполняет ансамбль студии советской песни ЦТ и ВР. 19.40 — Новости. 19.50 — К 40-летию Великой Победы. Премьера телевизионного художественного фильма «Неизвестный солдат». 22.45 — «Сегодня в мире». 23.00 — «Мелодии и ритмы Кубы».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 МАЯ

10.30 — Химия. ПТУ. II курс. 11.05, 12.10 — Химия. 9-й класс. 11.40 — «Продолжение подвига». Документальный фильм. 12.40 — Немецкий язык для детей. 16.45 — Час учителя. 17.15 — «Хочу все знать». Киножурналы. 17.35 — «Люблю тебя, моя Россия». Фильм-концерт. 18.25 — «Транспортному ковбойству — четкий ритм». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — Концерт из произведений В. Гаврилина. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.45 — Новости. 21.55 — «Панorama».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 МАЯ

8.55 — Новости. 9.05, 10.00 — Обществоведение. 10-й класс. 9.35 — «Конгресс», «Северные родники». Документальные фильмы. 10.30 — «Мезень — заповедное слово», «Камней очарование». Документальные фильмы. 11.10, 12.15 — География. 6-й класс. 11.40 — «Скорее в школу». 12.00 — «Солдатами не рождаются». Документальный фильм. 16.30 — Новости. 16.40 — «Телевизионная школа пропагандистов». 17.10 — «Ромашка». Тележурнал для учащихся 1—3-х классов.

ВЫСКАТСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 257

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием молодежи

в возрасте от 15 лет и старше с образованием 8—10 классов на обучение по специальностям:

со сроком обучения 3 года после 8 классов:

— тракторист-механик широкого профиля с правом вождения автомобиля.

— водитель автомобиля категории «В», «С» сумением выполнять работы слесаря по ремонту автомобиля,

— электромонтер по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственного оборудования с правом вождения автомобиля,

— мастер машинного доения,

— слесарь по обслуживанию животноводческих ферм и холодильных установок;

со сроком обучения 8 месяцев с образованием 10 классов:

— водитель автомобиля категории «В», «С»,

— тракторист-механик 3 класса,

— электромонтер по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственного оборудования с правом вождения автомобиля.

На период обучения учащиеся обеспечиваются общежитием (2—3 человека в комнате). Девушки принимаются на обучение по всем специальностям без ограничений.

9—8

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 мая

— «Вторая жена». Начало в 17, 19, 21 час. 6 мая — «Мы из джаза».

Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 мая

— «Тайна острова чудовищ».

Начало в 11, 14, 18.10, 19.50, 22 часа. «Любовь земная».

Начало в 16 часов. 6 мая — «Тайна острова чудовищ».

Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 5 мая — «Небо Москвы».

Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

6, 7, 8 мая в продовольственном магазине № 24 (улица Гагарина, дом № 9) торга будет организовано обслуживание участников Великой Отечественной войны, проживающих в городе Сланцы. При себе иметь удостоверение.

ГОРТОГР.

СЛАНЦЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ГРУЗОВОГО

АВТОТРАНСПОРТА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на курсы по подготовке ВОДИТЕЛЕЙ 3-го класса.

Приглашаются юноши и девушки в возрасте 18 лет и старше. Неработающим выплачивается стипендия в размере 42 рубля 50 копеек в месяц.

Начало занятий по мере комплектования группы.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-59.

4—3

ЦЕНТРАЛЬНОЙ СБЕРКАССЕ требуются

на постоянную работу: КОНТРОЛЕРЫ, КАССИРЫ.

2—1